

大学里的“家宴” 拉近师生间的距离

宁大科院思政教育打通育人“最后一公里”



气候骤降,窗外一副黑沉沉的模样,大风吹得树木左右摇摆;窗里却因为暖融融的灯光和轻松和谐的氛围,显得格外温暖。这是立冬夜,宁大科院下沉广场中共享厨房的一个画面。

为了让来自五湖四海的师生们能够感受“家宴”的氛围,让在外求学工作的心灵得以慰藉,宁大科院管理学院学工办的辅导员老师和学生助理团队相约聚在一起,与北方的老师、同学一块包饺子,其他人也纷纷做起自己的家乡菜。一桌人围坐在一块聚餐聊天,享受共享厨房带来的舒适与温馨。

□现代金报 | 甬上教育 记者 李臻
通讯员 宋超 胡格格



师生们共度晚餐。 通讯员供图

A 共享厨房热闹“开张”

高脚吧台、包间沙发、观景绝佳的落地窗,每一个角落都能让人放松心情。这间共享厨房,是宁大科院为师生们在校内量身打造的公共休闲空间。共享厨房取名为“三餐四季”,整体配色明快,设计大方且符合当下年轻人的审美。

室内采光充足、线条简洁明晰、装饰优雅有度,整体空间感十足。厨房还设置“使用公约”,包括爱护公共用品、保证公共环境整洁卫生、做好垃圾分类、整理好个人物品等。

据了解,共享厨房面向全校师生免费开放,举办活动可通过线上或线下方式提前预约,一经投用,就受到了师生们的热烈欢迎,师生破冰、班级团建、部门迎新等活动都在热闹开展。“能够省去场地费用,开支一下子节省了不少”“学校里有这么一个好去处,更加方便我和同学们交流感情”“这里举办聚餐团建,安全性肯定比校外高,我们做老师的也能放心不少”……大家都对共享厨房的开张赞不绝口。

B 暖心故事接连不断

“就是说,被狠狠温暖到了。”19级金融2班的学生吴糠洋在微信朋友圈发了这样一条动态。马上就要转专业的她,与班主任华小丽老师和老同学们举行最后一场集体活动。当天晚上,43名曾经在一个班级学习生活过的老师同学们齐聚一堂,组织了一场厨王争霸赛,天南海北的各色菜式充分展现了同学们的配合度和默契值,也把在场每一个人的心紧紧联系在了一起。聚餐后,吴糠洋和其他几名即将离开这个班级的同学都收到刻有自己名字首字母的书签、印有自己名字的可乐,

和一支寓意着前程似锦的金色签字笔。

和吴糠洋一样感动满满的还有人文学院的辅导老师韩佳琪,被即将毕业的学生们邀请共同做饭聚餐的他,在做饭的过程中,聆听学生们聊毕业后的担忧、对未来的憧憬,对新生活适应的烦恼等话题,并把“人生就像一道菜,要注意火候慢慢来”的道理通过实践告诉了即将面临人生重大选择的学生们。“这次自然而然的交流与之前的谈心谈话相比,少了拘谨和约束,拉近了心与心的距离,我和学生们都收获颇丰。”韩佳琪说。

C 思政教育巧进社区

共享厨房的应用,是该院将思政教育搬到生活区、实现思政教育润物无声的一个缩影。

近年来,宁大科院结合新时代学生思政工作特点,着力将学生社区打造成育人的重要阵地,积极搭建育人新载体和平台,努力实现思政教育打通育人“最后一公里”的目标。

据悉,该院的“进社区”举措具体包括积极构建辅导员进社区机制,选派公寓辅导员入住学生社区,与学生同住同生活;把“家”的概念融入到学生

社区建设改造中,为学生打造集学习、阅览、会议、参观、休闲、健身等功能于一体的活动室;让思政教育进公寓,在每幢公寓楼下开辟专门空间,建设“院长聊聊吧”“读书沙龙”“hello 直播间”“红色印记学习角”等党建思政工作新阵地。

同时,该院还建立社区工作站,下设辅导员工作室、党建工作室、朋辈工作室、学生事务工作室等,近距离、贴心地指导学生成长,让思政工作在学生社区“送教上门”。



甬派Appi订报



甬上Appi订报



微信订报

阅读的身姿， 决定思想的高度

宁波日报 宁波晚报 现代金报
2022年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价：420元
《宁波晚报》全年定价：360元
《现代金报》全年定价：290元
《宁波老年》全年定价：120元